

## 漳州市"城市大脑"建设推进会召开

实体场所建设方案,盘点梳理前期工作 进展,分析存在问题,安排部署下阶段 工作。市委常委、政法委书记张慧德出 席会议并讲话,副市长林少金,副市长、 市公安局局长肖申华参加。

会议强调,要提档加压。充分认识 "城市大脑"建设是一项基础性、全局 性、系统性工作,将其作为城市建设发 展的新基础设施、城市治理现代化的新 平台、服务市委市政府决策的新载体, 在全省做标杆,在全国能领先。

本报讯(记者 许意斌 通讯员 林 切实提高站位、凝聚共识,密切协作、形 满临 吴维)6月14日,我市"城市大 成合力,不断推进"城市大脑"建设走深 脑"建设推进会召开。会议听取十二大 走实。要提速推进。聚焦工作进展中存 标杆应用场景优化情况,研究城运中心 在的问题,强化分析研究、攻坚破解,以 新视角、新高度加快推进、加速提升,全 力建好城运中心,全面推动数据共享,全 效深化应用场景,力争实现率先突破,跨 越式提升城市服务能力和管理水平。要 提升标准。准确把握新形势下"城市大 脑"建设的使命任务,按照"实践一优化 一实践"螺旋上升的思路,对照"两单一 表"要求,高标准严要求落实,形成"建、 用、接"闭环,确保我市"城市大脑"建设

## 我市举行防范非法集资集中宣传活动

银行漳州市分行、国家金融监督管理总 局漳州监管分局等单位于南山水岸生 态公园"平安漳州e家"主题广场举行 "全民防非 金融当先"宣传活动暨防范 非法集资集中宣传日活动。市领导肖申 华、洪泰伟参加活动。

本次活动以"全民防非 金融当先" 为主题,旨在增强民众防范非法集资的 意识,全力保障金融市场的稳定与安 全。活动现场氛围热烈,市防非宣导队 代表满怀激情地上台发出"全民防非 金融当先"的倡议。随后,市政府办、中 国人民银行漳州市分行、国家金融监督 管理总局漳州监管分局等单位为10名

午,值此全国第十二个防范非法集资宣 署了《金融机构共创共建防范非法集资 传月之时,漳州市处非办联合中国人民 协议》,并被市领导授予"防非宣传驿 站"牌匾。启动仪式结束,参会人员一同 参观了平安漳州e家主题广场的防非 专展。

> 今年以来,漳州持续打造"全民 防非 金融当先"防非宣传矩阵,通过 精心确立支部党建共建、学习资源共 享、宣传活动共通等工作机制,用心 创设"全民防非 金融当先"防非驿 站,积极组建"全民防非 金融当先 百名防非宣导队,成功构建起全市联 动的防非宣传立体矩阵,切实有效地 维护了社会大局的稳定,为漳州建设 现代化滨海城市提供了坚实有力的 金融保障。

### "相聚厦漳"两岸闽南文化研习营举办

本报讯(记者 刘婧)6月16日,60 余名参加第十六届海峡论坛的台湾嘉 宾来漳,参加"相聚厦漳"两岸闽南文化 研习营。福建省闽南文化研究会会长林 晓峰出席活动。

组中华台北运动总会、台北市体育总 会、中华两岸融合发展协会、张步桃纪 念医院台湾医师参访团组成。研习营成 员一行参观了南靖土楼、云水谣、漳州 古城等地,切身感受美丽乡村的自然人 文景观与风土人情,品尝特色美食,进 一步领略闽南文化魅力,增进人文交 流,共叙两岸情谊。

第一次来漳州,台湾嘉宾杨万贺 倍感亲切。"走在大街小巷随处可听 到闽南语,还可以吃到口味相近的 小吃、家常菜,有种家的感觉",他表 示,两岸同根同源、同文同种、血脉 据了解,研习营成员由台湾重要团 相连,希望两岸同胞多往来、多交 流、多交心。

> "这是一次寻根之旅,台湾文化来 自闽南,是闽南文化的延伸、传承。"行 走在漳州古城,台湾嘉宾薛大纬感慨良 多,"台湾无处不闽南,红砖厝、燕尾脊, 在漳州古城看到的闽南建筑风格,在台 湾很多地方可以找到类似的,比如台湾 鹿港老街、台北怡华街。

## 乡音不改 乡情融融

### 台湾漳州同名村宗亲返乡寻根谒祖活动举办

至17日,第十六届海峡论坛"同名村• 地,了解漳州深厚的历史文化底蕴。 心连心"联谊活动在厦门、泉州、龙岩、 漳州等地举办。昨日,我市举办"同名 分别前往漳州台商投资区、诏安县、平 和县等地寻根谒祖,开展续缘之旅。

"我觉得办这个活动特别有意义, 必须持之以恒地办下去。"参加过三届 海峡论坛的台北八里区宗亲总干事连 文生告诉记者,这是他首次带着女儿连 晨馨来到漳州。连晨馨表示,"很开心可 以到这边来寻根,这里的一切跟台湾都 很相似,在这里感受到两岸一家亲。"

促进会、新住民互助协会、台湾福建省同 福建省台湾同胞联谊会一大品牌活动, 乡会联合总会组成的参访团还一同前往 此前已成功举办十一届。

本报讯(记者 王炜艺)6月14日 片仔癀博物馆、漳州三馆、漳州古城等

"看,在剪纸上可以找到我的名 字。"在漳州古城非物质文化遗产展示 村·心连心"——台湾漳州同名村宗亲 馆,来自金门县的胡峥嵘指着剪纸画上 返乡寻根谒祖活动。近百名台湾乡亲 的字"漳浦峥嵘",兴奋地说道,"这有我 的名字'峥嵘',古城有我,我爱漳州。 祖籍来自漳州的他,对漳州文化有着深 刻的认识,在他看来,金门的建筑风格 与漳州一样,都是闽式建筑,漳州让他 感到很亲切。

本次活动以"根同源 祠同宗"为主 题,以第十六届海峡论坛"同名村·心连 心"联谊活动为契机。活动旨在以两岸 同名村交流为桥梁,促进两岸根亲文化 当天,60余名由福建省金门县共好 传承。"同名村·心连心"联谊活动作为

## 防震减灾跟我学 本栏目由漳州市地震局协办 第⑤期

### ● 地震紧急避险常识

地震中最危险的时刻,是在晃 动最为强烈的时候,试图强行逃出 房屋或返回房屋,试图抢救同伴及 某些物品都会加大被坠落物体砸伤 的几率。

地震其实是有规律的,一次震 动袭来,先是纵波上下动,后是横 波左右晃,短的一二十秒,长的持 续一两分钟,之后便会有短暂的平 静期。间隔时间越长,说明震源离 你越远。当房子晃动的时候,你可 以躲在安全的地方,等待不晃的时 候往下一个地点转移,在下一波震 动来袭之前,躲在新的可藏身的安 全之处。





### ●避震要点

◆地震发生时,最重要的是**保持清** 醒的头脑,正确采取行动。

◆对于**轻微晃动**的一般**有感地震** 和远震不必太在意。

◆而对于可能是较大地震的强烈 颠簸,则应果断地采取应急避险行为,

实施躲避或撤离。 **◆有利的避震空间:**室内结实、不 易倾倒、能掩护身体的物体下或物体 旁;开间小、有支撑的地方。

◆正确避震姿势:伏地、遮挡、手抓 牢。趴下、蹲下或坐下,尽量使身体的重

心降低。 **◆保护身体的重要部位**:头、颈、眼

睛、口鼻 ◆逃生时不可跳楼,不可乘坐电梯。



# 上"新"·抢"鲜"·"香"约龙海

-第五届中国漳州(龙海)食品博览会见闻

⊙本报记者 杨雨寒

6月16日上午,第五届中国漳州 (龙海)食品博览会(以下简称"食博 会")在龙海区食品博览园开幕。食博 会第五年,"舌尖上"的展品依旧诱人, 花样出展、出新产品、新技术、新成果, 以"食""力"圈粉。

#### 一一齐上"新"美食好戏连台一

拉丝薯条、蛋皮吐司、熔岩面包、 冰皮蛋糕、冻干虾……步入食博会展 馆,各路"宝藏"美食荟萃于此,新款 式、新口味,花样繁多。据了解,本届 食博会有1000多款新品上市,现场 有上万种产品可供全国经销商和采 购商选购。

"新"风味成最佳卖点。在好运来 (福建)食品展区内,好运来与国际知 名品牌阿华田实现"美味联动",将满 格华夫饼干与阿华田可可固体饮料结 合,饼干片片酥脆,搭配儿时熟悉的 "阿华田"味道,碰撞出另一番风味。这 届食博会,好运来又推出了阿华田酷 脆筒,阿华田的酷脆酱加上饼干跟麦 芽可可,一口开启舌尖"三重奏"。

口味要好,卖相也要"新"。在a1零食 研究所展区,做成猫爪、熊猫模样的布丁 蛋糕玲珑可爱,惹人驻足。据展区工作人 员赖先生介绍,展品"a1西瓜吐司"凭借 着"高颜值、好口感"吸引了一大波年轻 人的喜爱,火爆出圈。在此基础上推出的 "爆款"香蕉面包和新品芒果面包也一同 亮相本届食博会,完美还原水果形态和 风味,成为展区"扛把子"

不仅"上新",也有"翻新"。被评 为福建省非物质文化遗产的"真好 意"白水贡糖,经机械改良制作,糖酥 细腻,皮更均匀,又创新口味与包装, 推出了麻辣、芝麻、沙茶、低糖等多种 口味,满足不同人群需求,成就出别 出心裁的美味。"这算是咱们龙海的 传统美食,用贡糖就茶,香得很。"对 于龙海人林旖莉来说,贡糖不再是童 年的限定。

### 抢"鲜"挖掘新"食力"

在展馆各处醒目的招牌里,"鲜" 字已成为关键注脚。

以"冻"锁"鲜"。立兴食品展区开 启"探索太空新食代"主题,将航空食 品级FD冻干技术应用于水果、蔬菜、 速食方便食品、咖啡等众多产品。借助 冻干技术方便、脱水、营养成分不易散 失的优点,冻干食品不再仅仅是满足 口腹之欲的小零食了。记者看到,传统 银耳红枣莲子羹做成了冻干,一冲即 饮避免蒸煮的繁琐,冻干云吞一撕一 冲一泡,8分钟即食,还原"鲜"味。

欧业食品展区,货架上各种哈兰德牌三 明治琳琅满目,当中不少产品以显著方 式注明了"0蔗糖""0反式脂肪"。欧业食 品展区负责人林先生告诉记者,哈兰德

三明治瞄准的是年轻人对"健康"的需 求,在原料上采用新鲜和品质高的食 材,"0添加"防腐剂,技术上解决传统三 明治保质期7天的痛点,锁鲜延保到90 天,并实现量产。目前,哈兰德的无边三 明治年销售量超两亿。

如何帮助食品锁"鲜"?随着烘焙工 业化的制造供应和供应链整体的品质 升级,60~90天的中保产品品质也越来 越接近7~15天的短保品质。上海奕农 生物展区工作人员告诉记者,随着今年 脱氢乙酸钠(防腐剂)正式在糕点面包 等烘焙食品中被禁用,新的标准将倒逼 业内厂商生产更为健康、绿色的产品。 其产品乳清发酵物就是业内的替代方 案之一,以乳清粉、酵母抽提物等为原 料,选用公认安全可食用的菌种发酵生 产的产品,通过抑制各类污染菌和致病 菌的方式降低食品腐败风险。

包装和生产也是保"鲜"过程中的 一环。在本届增设的机械展馆里,漳州 麦典机械设计师陈奕仁向记者介绍, 三明治生产线机器采用超声波切刀对 三明治进行切割,相较于容易产生原 料粘连的刀片而言更为卫生。他表示, 一条三明治生产线可实现每小时1吨 "鲜"字当前,"0添加"紧随其后。在的产量,快速出货能让厂家在"新鲜" 赛道上更具优势。

### "香"约龙海 共导合作商机

本届龙海食博会设置展位481 势。"吴雄钦说。

个,吸引491家企业参展,展出近 万款产品,其中港澳台8家、东南 亚 4 家, 近万名来自五湖四海的专 业采购商、经销商参会。

本届龙海食博会远不止"舌尖上 的美味",更是共赢的合作商机。展会 开启后,线下的分享沙龙活动也如火 如荼地进行着,从业者齐聚一堂,一 同讨论源头生产企业如何转型成为 品牌企业、如何走向海外市场。6月 17日,食博会还将举行漳州食品产业 带招商培育会,包括抖音电商运营技 巧分享、时令新势力分享、食品企业 品牌营销分享沙龙、达人/团长选品 对接会等活动。

除了本地知名的食品品牌企 业,漳州市对口支援地——木垒县 也携当地特色美食参展。此外,第五 届龙海食博会设立新时代山海协作 平和馆,专供漳州市平和县食品企 业参加,平和馆现场举行特色打卡 游园活动,打卡盖章展馆内12家不 同企业,便可参与抽奖活动。福建平 和宝峰罐头食品展区负责人吴雄钦 告诉记者,此前宝峰的产品主要销 往海外,今年首次在食博会亮相。 "食博会不仅拉近了我们跟经销商 之间的距离,帮助我们打开国内市 场,也拉近了我们跟同行之间的联 系,在对比中了解自己的短板和优



市民现场试吃特色冻干食品

本报记者 沈昊鹏 摄



在机械展馆,参展商向嘉宾介绍食品生产机械设备 本报记者 沈昊鹏 摄



参展商现场直播推介特色美食

本报记者 沈昊鹏 摄



福建援疆展区展出木垒县特色食品

本报记者 沈昊鹏 摄

## 新疆木垒展区亮相食博会

本报讯(记者 陈志荣)6月16日, 豆产地地理标志"及农业农村部"鹰 州、南平分指挥部的牵线搭桥下,来自 新疆昌吉州木垒县的11家企业,携56 个产品种类亮相此次食博会,受到采 购商及消费者的青睐。

产品展区里,一款"丝路同源"特 色礼盒引人注目。这款礼盒由"漳州援 疆"和"芗疆里"联名创作,不仅有特色 美食的分享,还有文化、情感以及理念 的传递。

蒸煮鹰嘴豆、慢烤鹰嘴豆、鹰嘴 品种类繁多。木垒县拥有国家"鹰嘴 参观品鉴。

第五届中国漳州(龙海)食品博览会在 嘴豆产品地理标志"称号,是全国最 龙海食品博览园开幕。在福建援疆漳 大的鹰嘴豆生产基地,全国80%以上 的鹰嘴豆产自木垒县。在福建援疆漳 州分指挥部的支持下,木垒县加大科 研攻关力度,强化技术指导服务, 2023年度开展的鹰嘴豆良种繁育工 作带动了鹰嘴豆良种体系推广,全县 新增就业岗位30余个,3600户农户 增收致富。

除了各式传统鹰嘴豆产品,现 场还有冻干鹰嘴豆、木垒羊肉、加斯 勒牛肉干、糜子酒、天山面粉等。此 豆五红羹……展区内,由木垒县鹰哥 次展会将持续至6月18日,广大"食 生物科技有限公司带来的鹰嘴豆产 客"可到龙海博览园B馆木垒展区

## 我市首例生育津贴"免申即享"结算完成

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 林 群众的医保体验。 芳)"真是越来越方便了,在医院就直 接报销生育费用,出院回家不到一周, 1万多元生育津贴就到账,既省心又方

"免申即享"政策的谢女士高兴地说。 为加快落实医疗保障服务领域 "高效办成一件事",持续提升医保便 民服务质效,自2024年6月1日起,漳 州医保全面实现生育津贴支付事项 "免申即享"。这种通过数据应用实现 生育津贴支付业务免申请、免交材料 的"免申即享"模式,进一步提高了生 育津贴发放的便捷度,极大提升参保

月底喜获第三胎宝宝,她的三次生育 见证了漳州市医保生育津贴支付事项 便!"近日,我市首位享受到生育津贴的逐步完善。从一胎需要出院后准备 诊断证明或出院小结、有效身份证件 等材料到医保经办机构申请办理,到 受到医保服务领域"高效办成一件事" 的便利。

近年来,漳州市医保局始终坚持 以做好群众医保服务工作为中心,优 化工作流程、简化办事程序、精简办事

要件、压缩办事时限,多措并举提升经 谢女士是芗城区参保职工,于5 办服务效率和医保服务质量,不断增 强群众在医疗保障领域的获得感、幸 服务一个人信息修改一填写银行账 福感。

### 相关链接>>>

二胎无需纸质材料,仅需线上申请,再 院分娩,符合政策规定的生育女职工, 即可于出院结算后的次月自动发放 到三胎的"免申即享",谢女士充分感 且在医保系统中银行账户信息完整 到本人银行账户。

的,就可享受生育津贴免申请。

生育参保人员可通过以下三种 渠道完善个人信息:一是微信登录 "福建医疗保障"小程序—全部—个 人信息修改—填写银行账户信息并 保存;二是登录"闽政通"APP—医保 户信息并保存;三是扫描助产分娩机 构宣传页上的二维码,根据提示进入 填写银行账户信息。最后由医疗机构 凡在漳州定点助产机构按病种住 负责推送生育结算信息,其生育津贴

